

# 全市中小学室外体育场地“能开尽开”

## 开放时间原则上为学生不在校期间 每两小时进校锻炼人数不超100人

本报4月19日讯 19日,记者从青岛市教育局了解到,为切实做好中小学体育场地设施向社会公众开放工作,扩大公共服务供给,满足广大群众体育健身需求,决定青岛市中小学室外体育场地设施向社会开放。

此次场地设施开放坚持“能开尽开”原则,在保障正常教育教学以及学校其他各项工作秩序的前提下,全市具备对

外开放条件的中小学向社会开放。开放时间原则上为学生不在校期间,主要在早晨学生未到校之前、晚上学生放学后、周末法定节假日和寒暑假等时间段。具体时间安排要考虑学校教育教学情况、健身群众实际需求、对周围居民环境影响等,有托管班任务或有教育教学活动的学校不对外开放,如遇雷、雨、雪等特殊天气,学校场地设施可以不对外开放。

想入校锻炼的健身人员应持身份证或居住证、入校卡等入校,应到居委会或学校等相关单位提出申请并登记备案,须主动签订《使用室外学校体育场地健身承诺书》。有条件的区市可以统一制作运动卡,与校园一卡通结合。学校应建立负面事项清单,对于不遵守管理规定的人员,学校有权按规定禁止其入校健身。对违反法律法规人员,按照相关规定处理。

为确保安全、科学管理,学校应结合室外体育场地空间确定入校健身人数上限,须对入校健身人员证件等进行核验。

根据市教育局要求,各学校要制定开放工作方案和应急预案。运用信息化手段,建立开放台账,可实行预约制,分时分段控制入校人数,每两小时内进校锻炼人数不得超过100人。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

# 一觉醒来,支气管镜检查做完了

## 市立医院推出无痛支气管镜联合床旁ROSE快速无痛诊断肺癌

本报4月19日讯 有过支气管镜检查经历的人,往往会谈“镜”色变,留下终身阴影。日前,为满足患者舒适化医疗的需求,青岛市市立医院呼吸科联合麻醉科、病理科,让无痛支气管镜检查成为现实,同时实现床旁快速诊断,开启高效舒适化医疗新体验。

今年61岁的郑先生在外院检查发现,左肺门区占位性病变并左肺下叶阻塞性不张,但他本人没有任何咳嗽、憋气的呼吸道症状。在当地专科医生的建议下做了第一次气管镜检查,发现左肺下叶支气管阻塞并取了常规活检。整个过程比较痛苦,用他的话说,“好像被憋死了一次”。然而,气管镜下病理取材并不理想,病理仅提示少量支气管粘膜上皮细胞和炎细胞。为了进一步明确诊断,郑先生进行了第二次支气管镜检查,但病理结果为“支气管粘膜组织慢性炎,纤维组织增生”,对疾病诊断毫无帮助。



李双保(左)为患者进行无痛气管镜检查。

三个月先后两次气管镜检查,郑先生对自己的疾病,既失望又害怕。

为了搞清楚病因,郑先生抱着最后一线希望找到了青岛市市立医院东院呼吸

与危重症医学二科主任医师李双保,开展了一场无痛支气管镜联合床旁ROSE的特殊检查——床旁快速病理提示找到恶性肿瘤细胞,肺癌诊断明确。检查结束,郑先生很快清醒过来,一脸不可置信的问:“我好像睡了一觉,这就检查完了?”目前郑大叔已完成肺癌心理建设,正准备积极配合,进行合理、规范的抗肿瘤治疗。

据悉,相比于传统雾化吸入麻醉药物进行局部麻醉下气管镜检查,无痛气管镜具有舒适、安全、便捷的优点。无痛支气管镜联合ROSE技术可运用于气管镜活检中,可减轻患者不适,缩短操作时间、降低操作风险、提高诊断阳性率。有效降低部分患者因没有取到理想诊断标本不能获得病理学诊断,而不得不接受重复支气管镜介入检查,甚至接受胸腔镜、纵隔镜、开胸活检等创伤性较大的手术的几率。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 徐福强)

# 七战全胜 场均领先38分

## 青岛国信男篮斩获U21全国锦标赛小组第一进军决赛

本报4月19日讯 2023年全国U21青年篮球锦标赛小组赛日前落幕,青岛国信海天男篮展现了雄厚实力,以七战全胜、场均领先对手38分的出色战绩,获得小组赛第一名,顺利进军决赛阶段。

全国青年篮球锦标赛是全国篮球U系列赛的最高级别赛事之一,是培养和选拔中国篮球青年后备力量的重要竞技平台。本届全国U21青年篮球锦标赛分为两个阶段,小组赛阶段,青岛国信海天男篮分在张家界赛区。

比赛开始后,青岛国信U21男篮发挥出色,几乎场场大胜对手。首战76比44击败天津荣钢,次战95比50大胜浙江广厦,第三场93比66拿下广州龙狮,接着81比62战胜四川金强,随后120比43轻取安徽文一,倒数第二轮99比60击败石家庄翔蓝,18日晚上的收官战,青岛国信U21男篮击败深圳新世纪,从而以七战全胜的战绩锁定小组赛第一。

这支青岛国信U21男篮,由许家晗担任主教练,拥有杨瀚森、段君昂等在该年龄段能力出色的球员。比赛中,他们立足防守,以守带攻,凭借团队发挥,展现了强大的整体实力,多名队员都有不俗的发挥。其中,段君昂贡献全队最高的场均14.1分,郭彬峰场均13.6分1.9次抢断,马俊杰场均12.5分8.6个篮板的贡献,马志轩场均7.8分2.7次助攻,宋文浩场均7.5分2.2次助攻,内线核心杨瀚森则交出了场均13.1分8.6个篮板2.4次盖帽1.9次助攻的全面数据。

国信集团接手青岛职业篮球以来,



青岛国信男篮斩获U21全国锦标赛小组第一。

立足长远发展,特别重视强训建设,强化自我造血功能,经过连续几年的打造,已经效果初现。如今,在中国篮协组织的各级别青少年赛事中,青岛国信男篮都有不俗的发挥,成为冠军领奖台的常客。前不久刚刚落幕的中国篮球发展联赛(CBDL)上,青岛男篮斩获冠军,成为这项职业队后备力量检验赛事的佼佼者。之前,青岛男篮还蝉联了

U17锦标赛全国冠军,获得U19锦标赛全国亚军。

根据本次U21锦标赛规则,第二阶段的赛事将于5月25日—6月1日进行,青岛国信海天男篮分在重庆万州赛区。球队上下信心十足,要在接下来的赛事中继续争取好成绩,展现好风貌。

(观海新闻/青岛晚报 记者 王大伟 栾丕炜)

# 官路水库施工 抢抓汛前黄金期

本报4月19日讯 在青岛重大水务工程建设项目官路水库施工现场,140余台推土机和挖掘机正在忙碌着进行河道改道和围坝清基工作,为下步大坝填筑做好充分准备。官路水库是山东省规划的南水北调东线工程的重要调蓄工程,是国家水网的重要节点,已列入省市重点工程建设项目。水库建成后可有效解决青岛市水资源严重短缺对社会高质量发展造成的影响,进一步构筑起青岛市“多渠输送、多库调蓄”客水调引体系,大力提升青岛市乃至胶东半岛的水资源统筹调配、供水保障和战略储备能力。

目前官路水库建设4个标段已全面展开,库区清表完成19.55万立方米,库区开挖完成37.2万立方米,围坝坝基清表完成48万立方米。做好顺溪河、墨水河两条库区河道改道,成为汛前保证施工的当务之急,项目法人单位正在组织施工力量饱和投入,加快进度,确保汛前完成改道施工。

今年以来,青岛市水务管理局瞄准重点项目实行专班督导、挂图作战,着力提升全市水安全保障、水生态保护、水环境治理水平。今年青岛市重点水务建设项目共64个,年度计划投资81.28亿元,截至一季度末,完成总投资12.45亿元。其中,续建项目24个,完成投资10.73亿元,新建项目40个,完成投资1.72亿元。官路水库、桃源河综合治理二期、宋化泉水库除险加固等列入全省重点水利建设盘子的18个项目,年度计划完成投资28亿元,一季度已完成投资8.85亿元,年度投资完成率31.58%,居全省首位。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)